

习近平主持上海合作组织青岛峰会并发表重要讲话 强调要进一步弘扬“上海精神” 构建上海合作组织命运共同体

上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议10日在青岛国际会议中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表重要讲话。上海合作组织成员国领导人、常驻机构负责人、观察员国领导人及联合国等国际组织负责人出席会议。与会各方共同回顾上海合作组织发展历程,就本组织发展现状、任务、前景深入交换意见,就重大国际和地区问题协调立场,达成了广泛共识。

6月的青岛,风景如画。国际会议中心外,碧海蓝天,与会各国国旗、上海合作组织会旗和与会国际组织旗帜迎风飘扬。上午11时许,会议正式开始。

习近平在开幕辞中首先感谢各方一年来对中方担任上海合作组织主席国工作的大力支持和密切配合,指出这次峰会是上海合作组织实现扩员以来举办的首次峰会,具有承前启后的重要意义。欢迎印度总理莫迪、巴基斯坦总统侯赛因首次以成员国领导人身份出席峰会。

习近平随后发表题为《弘扬“上海精神” 构建命运共同体》的重要讲话。习近平指出,上海合作组织成立17年来,走过了不平凡的发展历程,取得了重大成就。我们以《上海合作组织宪章》、《上海合作组织成员国长期睦邻友好合作条约》为遵循,构建起不结盟、不对抗、不针对第三方的建设性伙伴关系。这是国际关系理论和实践的

重大创新,开创了区域合作新模式,为地区和平与发展作出了新贡献。今天,上海合作组织是世界上幅员最广、人口最多的综合性区域合作组织,国际影响力不断提升,已经成为促进世界和平与发展、维护国际公平正义不可忽视的重要力量。

习近平指出,上海合作组织始终保持旺盛生命力、强劲合作动力,根本原因在于它创造性地提出并始终践行“上海精神”,主张互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展。当今世界,国际关系民主化已成为不可阻挡的时代潮流,安全稳定是人心所向,合作共赢是大势所趋,不同文明交流互鉴是各国人民共同愿望。我们要进一步弘扬“上海精神”,提倡创新、协调、绿色、开放、共享的发展观,践行共同、综合、合作、可持续的安全观,秉持开放、融通、互利、共赢的合作观,树立平等、互尊、对话、包容的文明观,坚持共商共建共享的全球治理观,破解时代难题,化解风险挑战。

习近平强调,“上海精神”是我们共同的财富,上海合作组织是我们共同的家。我们要继续在“上海精神”指引下,同舟共济,精诚合作,齐心协力构建上海合作组织命运共同体,推动建设新型国际关系,携手迈向持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

第一,凝聚团结互信的强大力量。我们要尊重各自选择的发展道

路,兼顾彼此核心利益和重大关切,不断增强组织的凝聚力和向心力。

第二,筑牢和平安全的共同基础。我们要强化防务安全、执法安全、信息安全合作,促进阿富汗和平重建进程。未来3年,中方愿为各方培训2000名执法人员,强化执法能力建设。

第三,打造共同发展繁荣的强劲引擎。我们要促进发展战略对接,推进“一带一路”建设,加快地区贸易便利化进程。中方将在上海合作组织银行联合体框架内设立300亿元人民币等值专项贷款。

第四,拉紧人文交流合作的共同纽带。我们要扎实推进教育、科技、文化、旅游、卫生、减灾、媒体、环保、青少年等领域交流合作。未来3年,中方将为各成员国提供3000个人力资源开发培训名额,愿利用风云二号气象卫星为各方提供气象服务。

第五,共同拓展国际合作的伙伴网络。我们要强化同观察员国、对话伙伴等地区国家交流合作,密切同联合国等国际和地区组织的伙伴关系,同国际金融机构开展对话,为推动化解热点问题、完善全球治理作出贡献。

习近平最后强调,中方愿同各成员国一道,本着积极务实、友好合作的精神,全面落实本次会议的共识,支持下一任主席国吉尔吉斯斯坦的工作,携手创造上海合作组织更加光明的美好未来。

印度总理莫迪、哈萨克斯坦总

统纳扎尔巴耶夫、吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫、巴基斯坦总统侯赛因、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、上海合作组织秘书长阿利莫夫、上海合作组织地区反恐机构执委会主任瑟索耶夫、阿富汗总统加尼、白俄罗斯总统卢卡申科、伊朗总统鲁哈尼、蒙古国总统巴特图勒嘎,联合国常务副秘书长阿明娜先后发言。他们高度评价中方为推动上海合作组织发展所作贡献和在担任主席国期间所作工作,积极评价上海合作组织接收印度、巴基斯坦加入的重要意义。各方一致表示,将继续遵循“上海精神”,不断巩固政治、安全、经济、人文等领域务实合作,完善全球经济治理体系,巩固和发展多边贸易体制,在国际法准则框架内解决地区热点问题,推动构建人类命运共同体。“一带一路”倡议再次受到了广泛欢迎和支持。

会议发表了《上海合作组织成员国元首理事会会议新闻公报》、《上海合作组织成员国元首关于贸易便利化的联合声明》、《上海合作组织成员国元首致青年共同寄语》、《上海合作组织成员国元首关于在上海合作组织地区共同应对流行病威胁的声明》。

会前,习近平同与会各方在迎宾馆集体合影。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社青岛6月10日电

七国集团峰会闭幕 内部分歧加深

为期两天的七国集团峰会9日闭幕。美国总统特朗普在贸易问题上措辞强硬,七国集团内部分歧加深。

峰会后发表联合公报,内容涉及包容性经济增长、两性平等和赋予妇女权利、世界和平与安全、未来工作机会、气候变化及海洋等议题。

加拿大总理特鲁多在会后新闻发布会上说,峰会是成功的,七国集团领导人悉数同意发表公报。但“这不会改变美国总统对贸易和世界的看法”。特朗普在贸易问题上措辞强硬,这表明(七国集团)在贸易问题上还有很多工作要做。

特鲁多还说,七国集团中5个国家同意制定旨在保护环境和海洋的协议。加拿大官员披露,美国和日本没有签署该协议,因为他们不希望减少塑料方面做出坚定承诺。

9日上午,特朗普提前离开峰会,乘专机前往新加坡。他离开前说,他与各国领导人举行了一系列会谈,讨论了“公平和互惠”贸易的

必要性以及应对伊朗威胁的方式。他呼吁取消关税、贸易壁垒或补贴,强调美国将采取一切必要措施,防止不公平贸易行为。他还警告,不要报复美国对铝进口征收关税。

但在峰会结束后不久,特朗普在其专机上通过社交媒体推特发文称,基于特鲁多在新闻发布会上的“错误表述”以及加拿大对美国农民、工人和企业“征收大量关税的事实”,他已指示美国代表不支持七国集团峰会联合公报。

美国6月1日起对欧盟、加拿大和墨西哥铝征收关税,此举激怒了上述国家并引起强烈反击。此次峰会开始前,美国与德国等国在贸易问题和伊朗核问题等方面也显现较大分歧。国际舆论一度对本次峰会能否按惯例发表联合公报存疑。在加拿大魁北克报道峰会的国际媒体普遍认为,在贸易和气候等关键领域,美国和其他成员国之间鸿沟日益扩大。

新华社加拿大魁北克城6月9日电

浙江在伦敦 举办海外高层次人才洽谈会

中国浙江省9日在伦敦万豪格罗夫纳广场酒店举办海外高层次人才洽谈会,推介浙江的经济社会发展情况和海外人才创新创业环境,发布浙江引进海外高层次人才、科技项目和外国专家需求信息。

浙江省此次有73家引才单位参加洽谈会,包括大学、研究所、开发区和大中型企业等,共推出656个岗位、4381个人才需求、127个项目合作需求和69个外国专家需求。来自英国各地的数百名海外高层次人才参会,现场座无虚席,气氛热烈。

英国国际发展部国务大臣麦克·贝茨勋爵当天出席洽谈会并代表英国政府致辞。

浙江省人力资源和社会保障厅副厅长陈中在洽谈会上说,浙江正在大力发展以互联网、大数据、云计算、人工智能为代表的新技术,全力打造金融、信息、健康、旅游、高端装备制造等八大万亿产业,需要大量国际化、专业化高端人才。他欢迎海外各类人才到浙江创新创业,成就梦想。

据新华社伦敦6月9日电

空军空降兵组织首次空降机步营全要素空降作战演练



飞行编队到达预定空降场上空,空降战斗员实施双路离机集群伞降(资料照片)。

空军空降兵首次空降机步营全要素空地一体实兵实弹演练,日前在鄂北某地举行。这次演练按“条件未知、建制拉动、到达即战”原则,实施了人员集结、远程机动、物资空投、实兵伞降、要点抢控等十余个空降作战行动,全面检验和锤炼空降机步营作战能力。

新华社发

紧接第1版
监察机关在工作中需要协助的,有关机关和单位应当根据监察机关的要求依法予以协助。

问:为了实现对所有公职人员监察全覆盖,《监察法》规定的监察对象有哪些?

答:《监察法》规定确定了六大类监察对象:一是中国共产党机关、人民代表大会及其常务委员会机关、人民政府、监察委员会、人民法院、人民检察院、中国人民政治协商会议各级委员会机关、民主党派机关和工商业联合会机关的公务员,以及参照《中华人民共和国公务员法》管理的人员。就是我们通常所说的机关公务员以及参公管理人员;二是法律、法规授权或受国家机关依法委托管理公共事务的组织中从事公务的人员;三是国有企业管理

人员;四是公办的教育、科研、文化、医疗卫生、体育等单位中从事管理的人员;五是基层群众性自治组织中从事管理的人员;六是其他依法履行公职的人员。

这六类对象实现了对所有行使公权力的公职人员全覆盖。要注意的是,监察机关是负责对公职人员进行监察,而不是对机关和组织进行监察。

问:监察机关案件调查范围包括哪些?

答:《监察法》第十一条第二款规定,监委对涉嫌贪污贿赂、滥用职权、玩忽职守、权力寻租、利益输送、徇私舞弊以及浪费国家资财等职务违法和职务犯罪进行调查。

2018年4月17日,中央纪委国家监委印发了关于《国家监察委员会管辖规定(试行)》(国监发〔2018〕1号),该规定详细列举了国家监委

管辖的六大类88个职务犯罪案件罪名;贪污贿赂类犯罪共17个罪名;滥用职权类犯罪共15个罪名;玩忽职守类犯罪共11个罪名;徇私舞弊类犯罪共15个罪名;重大责任类犯罪共11个罪名;公职人员其他犯罪共19个罪名。

问:《监察法》赋予了监察机关哪些监察权限?

答:《监察法》规定了监察机关在行使职权时,可以依法采取谈话、讯问、询问、查询、冻结、调取、查封、扣押、搜查、勘验检查、鉴定、留置等12项措施,并对使用主体、适用对象、适用条件、审批权限和程序等作了规定。

同时,监察法还规定,监察机关需要采取技术调查、限制出境、通缉等措施的,经过严格的批准手续,按照规定交有关机关执行。

问:监察委员会的领导体制是

怎么样的?

答:监察委员会必须接受同级党委的领导。监察委员会依法由同级人民代表大会产生,对人大及常委会负责并接受监督。地方各级监察委员会要接受上一级监察委员会的领导,并接受其监督。监察委员会可以向有关区域或部门派驻或派出监察机构、监察专员。

问:怎样加强对监察机关和监察人员的监督?

答:在纪委和监委合署办公体制下,纪委监委在党委领导下开展工作,对监察机关和监察人员第一位的监督是党委监督。同时,《监察法》在第七章规定了人大监督、司法监督、民主监督、社会监督、舆论监督等外部监督和内部监督制度。监察机关通过设立内部专门的监督机构等方式,加强对监察人员执行职务和遵守法律情况的监督。

问:怎样